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Baolkol Ztatiotikol Opot

2TNV latplkn €peuva Kat KAWVIKA TIPAKTLKA CUAAEYOVTOC
dedopeva amo eva Selypa atopwy EEAYOULE OUUTTEPACHLOTA
yLa Evav mMAnOuopo otov omolo avnkeL To delypa

Mapadeyua: Av BEAoupE va EPEVVNCOULLE TN OXEON METAED
TNC abénonc Tou BApPoUC TNC EYKUOU KATA TN SLApKELA TNC
KUNONC Kol Tou BApouc TOU VEOYEVVNTOU TIPETIEL VOl
HEAETNOOUE eva Oelypa amo eykvouc. MNMote 6gv umopou e
VoL LEAETNOOULE OAEC TLC EYKUOUC




Baokol 2tatiotikoil Opot

Meplkol oo Touc o Baoclkouc 0pouc ot otatloTtikn peBodoloyia eival ot
MOPAKATW:

" [IANOUOMOG: OAO TO GUVOAO TWV OVTLKELLEVWV TTOU EPEVUVOULLE, TT.X. OAEC
Ol EYKUOL

=  Asgiypa: kaBe umtoocuvoAo tou mMAnBuopov nou gpeuvatal, m.X. 30 eykuol
g£xouv ocUAAeXBel Tuxaila Ao Eva VOGOKOLLELO.

= MetaBAntn (cupBoAlletal pe X N X): KAOE XOPAKTNPLOTLKO TTOU UTTOPEL val
netpnBel N va mopatnpnbet, m.x. avénon Bapouc cwHaTOC.

" Mapatnpnon: N TN TS LETABANTAC VLA EVO CUYKEKPLUEVO OVTLKELUEVO
oV pEAeTATAL, TT.X. N avénon Bapouc tnS 12nc eykUou Kata tTn SLapKeLa
NG Kunong Ntav 7Kg.
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Mn&evikn utoBeon

=  Mnbevikn unoBeon (H,): H yevikn Wb€a TG SLadLkaoiog oTATLOTIKOU EAEYXOU
urtoBeoewv elval n €€Nc:
= Qetoupe wg pundevikn unoBeon (H,) autr yla tnv onoia apdLBaloupe, autr mou
apdLoBnteital, Ko
= géetalovpe av Eva tuyoio delypa mou maipvou e amo tov mMANBUoUO ouVNYOpPEL-
Sivel amobeifelg umep tng anoppLldng tng, Evavtt tng evailaktikng (H,)

= AnAadn, n H,, anoppintetal ) dev amopputeTal pe Bacn To TL mapATNPEITAL OTO
Tuyaio Selypa mouv mApape amno tov nAnbuopo

= [lo ouykekpueva, urtoBeTovtag otL n Hy elval aAnBng, av auto ou mapatnpeital
oto delypa eival akpaio, SnAadn, av €xeL oAU pkpn mibavotnta va cuUBEL, Tote
artoppirttou e tnv Hy
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ElOn petaPfAntwv

Muat petaAnTn ival mMOLOTIKA OTAV TIOLPVEL OPLOUEVEC OLOKPLTEC TLUEC 1] TTOGOTLKA OTOV
TIOLLPVEL TIMEC OE Lo CUVEXN KALpaKaL

" [1OLOTIKEC METABANTEC Elva:
= 1o pUAo (avdpac/yuvaika),
" notaBepomnoinon altpoodatpivne o vedppomabdeic (var/oxl),
= nenPiwon (emBlwvel/mebaivel)
= 10 amnmotéAeocpa Beparneiag (vat/ox)
= [loootnta AnYPnc pappakou (Hkpn/pecaio/peyain)
" [10oOTIKEC METABANTEC (O PLOUNTLKEC) €lval:

= to UyYog, to Bapoc, n ieon aipatog, N nALkia K.a.
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Meplypadkn 2ZTATIOTIKN

Elvall onpavtiko va
aPXL{OUE TTOVTA TNV
AVOAUGCHN HOLC

e€etalovtac Ta - i} i
Sedopéva pog e .
voadkéc neBdSoug
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PaBbdoypappata (bar charts)

Mo va Seléoupe TN ouxvoTNTA MULOG TEIOLOTIKAG LETABANTAC XPNOLUOTIOLOU LE TO
papdoypappa.
MNapadsiypa: 2 piot KAWVLKN LEAETN ouppeTelyav 600 acBeveic katl n avtamokpLon

Tou¢ otnv Bepameia ntav: good, fair kot poor. H rolotikn petafAntr mou
gpeuvaTal eival n avramokplon (response) otn Bepameia

Response (avtanokpion) “

Good 478
Fair 65
Poor 57

T e
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To U o¢g kaBe otANG eival Loo pe Tnv avtiotoln cuxvotnta



2XETIKEC Kol [TooOOTLALEC ZUXVOTNTEC

= O nMpPonyoUUEVOC MLVAKOC CUXVOTNTWYV HOC OLVEL KATTOLEG
nAnpodgopiec, Omwc yio mapadelypa, ot N TN Good £xeL cuxvoTnTA
478 (6bnAadn 478 acBeveic eixov KaAn avtamnokplon otn Beparneia)

= H ouyvotnta opwc avtn (dnAadn o aplBuoc 478) dev €xeL kapLd agia
Lovn tnc, av dev avadepOBel o aplOUOC Twv aocBevwyv ou
CUMUETELYOV OTN Bepareia

= [La vo BpoUpE TN OXETIKA CUXVOTNTA [LLOC TLLLAC, SLALPOUME TN
oUXVOTNTA TNE TIHAG AUTAC KE TO TARO0C OAWV TWV MAPATNPNCEWV

= 3TN OUVEXELD, UTTOPOULLE VO EKPPOACOUE TOV ApLOUO AUTO WG
TTOOOOTO E£TTL TOLC £KATO (%)




2XETIKEC Kol [TooooTLalEC 2UXVOTNTEC

2UXVOTNTA TLUNG

2XETIKN ouxvotTnTa = -

2UXVOTNTA TLUNG 100

[MocooTlola cuxvotnto = -




2XETIKEC Kol [TooooTLaleEC ZUXVOTNTEC

: : 478
2XETIKN ovxvotnta “Good”= 00

2XETIKN ovxvotnta “Good” = 0.797
Moocootiaia cuyvotnta “Good”= 0.797 - 100

Mooootlaia ocvyvotnta “Good” = 79.7%




Response 2XETLKEC CUXVOTNTEC

(%)
Good 478 79.70%
Fair 65 10.80%
Poor 57 9.50%

= om 600 | 100%
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Awaypappa MNitac n PaBdou

H mtita elvat évag KUKAOC TToU Elval XWPLOUEVOC OE KOUMATLO KoL KAOE KOMMATL
QVTUTPOOWTIEVEL TILEC pLoG LETABANTAC Yot SLADOPEC KATNYOPLEC

Napadeypa: H mapakatw mita Seixvel Tn katavoun tng nAtkiog otov mAnBucouo pLog
TTOANG

100%
o | W 65-
- @ 40-65
@ 0-5 60% -
2o @ 18-40
18-40 40% oy
[ 40-65 20% ~ -0
B 65-
0%
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Blood type

mA =B mAB = (O



lotoypappata

= Otav n petoBAnTA mou LEAETAUE ELVOL TTOGOTIKN TOTE
KOTOLOKEVA{OUE pial KATAVOM TWV CUXVOTATWY TTOU
TEPLYPAPETAL LLE EVA LOTOYPOAMHOL

" Av oL TIMEG lval TTOAAEC TOTE TIC opadOoTOoLoUE o€ 5-8
opadec (bins)

= Opulovtia (x-axis) Bploketol n petaBAntn evéradEpovroc .
X. atpoodatpivn, N NALKLoL K.AT.

= Ytov KaBeto afova PAalou e TIC AMAEC CUXVOTNTEG, TLC
OXETLKEG GUXVOTNTEC I TIC TTOCOOTLALEC CUXVOTNTEC

—



lotoypappata

" ATOTEAEL TNV OLO XPAOLUN VPO PLKI ATIELKOVLON
TTOCOTLKWV OESOMEVWV

" A&£lYVEL TO OXAMA TNC KOTOVOUNG

= KaBeto opBoywvio yia kabe opada (bin)

= To vyoc kaBoplleTal o TLC ATTAEC CUXVOTNTEC, TLC
OXETLKEC CUXVOTNTEC N TLC TTOCOOTLOLEC OCUXVOTNTEC
TOU oplOpou TwWV MopaTnPNOEWY O AUTAV TV opada

= AgV UTAPXOUV KEVA PETOEL TwV paBdwv




KolAotNTA LOTOYPOLUUATWVY

To LoTtoypoppa UTTOOELKVUEL
TNV KolAotnta N tnv
CUMUETPLA TWV
oPATNPNOEWV

Napadewypo: H katavoun
TWV TLLWV TNE CUOTOALKNG
QPTNPLAKNAC TILEONC ATOUWV
MPOXWPNHEVNC NALKLAGC Elvol
Oetkad Ao&n evw N KATOVO U
N alpoodatpivne Hgb twv
20 yuvalkwyv givor
OUMMETPLKN

YOUNETPIKN

| | | | | | | | |
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

OcTka Lo&n

Opowopopon

| | | | | | | | |
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

ApvnTika Ao




Mwc va SnULOUPYNOOUUE EVa LOTOYPALLUAL

Napadewypa: MetpriOnkav ta enineda xoAnotepoAng 60 atopwv ou EAaBav LEPOC o€ piat KAWVIKA SOKLU).

212 249 227 218 310 281 330 226
233 223 161 195 233 249 284 284
174 170 256 169 299 210 301 199
258 258 195 227 244 355 234 195
196 354 282 282 286 286 176 195
163 297 211 228 309 309 225 223
195 248 284 173 256 169 209 209
200 258 284 239




1 bin
70

[161, 355]



3 bins
30

[161, 225.6666667] (225.6666667, 290.3333333] (290.3333333, 355]
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Ouadomnoinon debopevwy oe 8 draotrpata tagng

=  EmAoyn tou aplBpol Staotnuatwy taéng, k = 8

" [1poodlopLlopOC TOU TAATOUC TWV SLACTNUATWY TAENG
_ R _ (355-161) _ 194 _ -
== = _8—24.25_25.

=  KaBoplopdg twv SLootnUdtwy Taenc

Muwpotepn T X = 161
MeyaAUtepn TN X.,.,= 355

[160.5—185.5) 173 8
[185.5—210.5) 198 11
[210.5—235.5) 223 13
[235.5—260.5) 248 10
[260.5—285.5) 273 6
[285.5—310.5) 298 7
[310.5—335.5) 323 3
[335.5—360.5) 348 2

Juvolo 60
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AAN\O tapadelypa I0ToypaApLATOC

Napadewypo: Ta
enineda alpoodalpivng
(g/100ml) 20 yuvatkwv
£XOUV LETPNOEL KoL
glva:

—

Hgb levels i;b Frequency Proportion
8,8 12,9 8- 2 0,1
9,3 12,9 10- 4 0,2

10,5 12,9 12- 9 0,45
10,6 13,3 14- 4 0,2
11,1 13,4 16- 1 0,05
11,4 14,5 2U0voAo 20
12 14,6
12 14,6
12,1 15,1
12,1 16,1
0,5
0,4 -
0,3 -
0,2 -
0,1
0] :
8- 10- 12- 14- 16-
Hgb level (g/100ml)




To LOTOYPAMMO VIO TIPAKTIKOUC AOYOUC TIALPLOTAVETOL LLE (ol KOUTTUAN TTOU
KOTOLOKEVALLETOL AV EVWOOULLE TA SLadOYLKA HESO TWV TIAVW BACEWV TWV
opBoywVviwv Tou LOTOYPAUHUATOC (KAUITUAN GUXVOTATWV)

0,4
0,5

i, /A\

0,2 -

0,1 - 0,1 \
O 1 1 1 1

8- 10- 12- 14- 16- 0
Hgb level (g/100ml) 8- 10- 12- 14- 16-
Igm (g/l)

%
%
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Kavovikn Katavoun

Auéavovtac To pEyeBoC ToU SElypaTOC KOl KATOLOKEUAL{OVTOG TO LOTOYPO LU0 LLE OAOEVA Kall
ULKPOTEPOU TTAATOUG KAAOELG, TO AVTLOTOLXO TTOAUYWVO TIPOOEYYL(EL pla OpaAr-A€ior KOUTTUAN.

AN VAN

" H KavoVvLKn KOUTTUAN €XEL KWOWVOELSN popdry, Elval GUMHUETPLKN KOl OL KOUPEC» TNG
nAnolalouv tov opllovtio afova opaAd. H pEon T Kat n dtdpeoog tautilovral

= H meploxn mou mapouotalel tTn LeyaAUTEPN TIUKVOTNTA, PPLlOKETAL KOL QUTH) OTO MECO TNG
KaTtavounc. AnAadn, otav ol TIUEC oG LETABANTAC ELVOLL KOVOVIKO KATTAVELNMEVEC, TOTE
yUpW arto TN HECH TLU TOUC UTIAPXOUV OXETIKA TIOAANEC TLUEC EVW HLOKPLA aTto TN HEoN TLUA
Bplokovtol oxeTika AlYEC TLHEC




[LaTl EXOUV ONUACLO OL KAVOVIKEC KOTAVOEG;

= OAo ta €idn Twv PETABANTWY MOV CUVAVTAUE OTLC GUGCLKEC KOl KOWWVLIKEC
ETILOTNMUEG KOTTAVEHOVTOL KOLVOVLKA 1] TLEPLITOU KAVOVLIKA. MepLKaL
rnopadelypata autwy Twv HETaBANTwWY elvatl to VP oc, To Bapoc yevvnong
KOLL N LKAVOTIoLlNoN Ao tThv pyaocia

" Emeldn ol KOVOVIKA KOTAVEUNMEVEG LETABANTEC £lvall TOCO CUYVEG,
TTOAAEC OTATLOTLKEC OOKLUEC EXOUV OXEOLAOTEL YLOL KOVOVLKA
KATaveEUNUEVOUC MANBuopoUC

" H katavonon tTwv LOLoTATWY TWV KOWVOVLKWVY KOTOVOUWY CNLLALVEL OTL
LLTTOPELTE VO XPNOLUOTIOLNOETE EMAYWYLKN OTATLOTLKN YLOL VOL OUYKPLVETE
OLOPOPETLKEC OUADEC KOl VO KAVETE EKTIMNOELC Yl TANBUGCOUC

XpPnolonolwvtag Selypata
L AFTIPRRERSs =y




Kavovikn Katavopun

Nopadeypa:

Yog twv EAAqvwyv, nAkiag 18

EwC 25 eTwv

"  KavOoViKA KOTOVENHLEVO S 08

= Méontpun: 170 cm

=  Tumkni anokAwon: 5 cm

= Totg, peta€L 170 cm kot 175 cm 0o
Bplokovtol meplocotepa ATopa 0.03
ano oca Bpiokovtal petav 180 .
cm kot 185 cm.

=  Eniong, moAU Alya dtopa €xouv

U oc peyaAvtepo amo 185 cmn :

LULKpOTEPO Ao 155 cm.

150 155 160 165 170 175

—



Kavovikn Katavopun

/ 6827% \

| i
| 95.45% ,

| |
/ 99.73% \

‘u—'30 [J—IZU Uu—ao u u+ao u+'20 ;u+'30

" 1o dlaotnua amno (U4 — o) uexpL (u + ), 0mou U=pEon TLUN KOl O=TUTILKA aTtOKALON,
neplAapavetal mepimou to 68% Twv MApATNPNOEWY,

"  gvw oto Staotnua amno (u — 20) pexpL (1 + 20) nepthapPavetal mepimou 1o 95% twv
aPOTNPHOEWV




ALQypapLpol ZUOXETLONG

Otav untdpxouv mapatnPNoELS armo U0 MOCOTIKEG METAPANTEG Kal Lo eVOLODEPEL N OXEON TIOU EXOUV UETAEY TOUG
TotE Ta 6edopéva mapouaotalovral Pe Eva SLAYPOUUO CUCXETLONC.

Napadetypa: To BAPOC TOU CWHATOC KAl O OYKOC TTAACUATOC oo 8 UYLElC AvOpeG elval:

m Bapog oc Kg (x) | Oykog mAdaopartog ok It (y)

1 58 2.75
2 70 2.86
3 74 3.37
4 63.5 2.76
5 62 2.62
6 70.5 3.49
7 71 3.05
8 66 3.12
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Onkoypappa (Box-plot)

= AmnoteAel eUKOAO TPOTIO TNC YPADLKNC
QTTELKOVLONG TOU OXAMATOC TWV
dedopEvwv

=  EUKOAO oTnV EppnVeia

=  Mmopoupe va dolpe gav ta dedopeEva
TpaBrolvtal tpoc pia katevBuvon
(skewed)

= AmnoteAel eUKOAO TPOTIO EVPECNC OKPALWV
TIHWV

= Kdvel eUKOAN TN oUyKpLoNn
XOPOKTNPLOTLKWYV ota dedopeva pHetalu
KOLTyopLwv

Cholesterlol

260

240

220

200

180

160

Wale

Female

Sex




Onkoypappa (Box-plot)

=  To Slaypoppa koutloU rapouctalel ta dedopéva oav Eva KOUTL PE EVO K LOUGTAKLY
=  To mAavw PEPOC TOU KOUTLOU SEixVEL TO 750 EKATOOTNMAPLO KAl TO KATW HEPOC TOU KOUTLOU TO
250 EKATOOTNHOPLO

= H éwapeoog divetal pe pio opl{ovtia ypappn oto Kouti e

WHISKER WHISKER
=  OLAKPECG TOU pouoTakLloU Seixvouv TNV HEYLOTN KAL TNV A '
geAQXLOTN TLUN MINIMUM P 5 5 MAXIMUM
QuARTILE, @,  MEPTAN.Q:  ouaprnie o
Napadeypa: Me ta Sedopéva amo Toug OYKOUG =
TAQOLOTOC TIOPAYETAL TO TIOPAKATW SLAYPALUA KOUTIOU = S—
(n TR 7.32 Bewpeital akpoia Ko ayvoeitol): -
31
= ]
- [0 =638
P 26255
Lo o I\mj%




Onkoypappa (Box-plot) evavtt Kavovikn Katavoun

Boxplot (pe Interquartile
range - IQR) ka pia
ouVvAPTNON TIUKVOTNTOLC
rnBavotntag (pdf) amo
gvav Kavoviko N(0, o?)
nAnBuouo

IQR
Ql Q3
Ql - 1.5 X IQR Q3+ 1.5 X IQR

| |

| |
Median

T L T T T T T T 1
—40 —30; —20 —10; (0] lo 20 30 40
—2.6980 —0.6'_1450 0.67_450 2.6_980

24.65% . 50%  24.65%
r T T L T T T T 1
-40 -30 -20 -l0 00 1o 20 30 40

15.73% 68.27% 15.73%
—40 -30 —-20 -1lo 0o lo 20 30 40

—




260

240

220

200

Cholesterlol

180

160 /

Upper Limit

Q;

Q

Lower Limit

V

Male

Mepimov 95% dlaotnua epmotoouvng

Sex

Female




MNoocotikec MeBodol Mepypadnc Asdbopevwy




AplOunTIKA TtEpLypadLKA LETPO

= METpa KEVTPLKNC TAONC = Metpa petaAntoTnToC

| |

Awapecoc (Median) EUpoc (Range)

Méeon Tl (Mean) Awaomtopa (Variance)

TetaptnuopLA Turukn anokAiwon (Std. Deviation, SD)
(Quartiles)

Ekatootnuopla

(Percentiles)




O 1o artAO¢ TPOTOC yLa va Tteplypadel Eva oUVOAO TTaPATNPNOEWVY OO Ui

ouvexn HetaBAntn ival N HEON TLUA: TO ABpOLOUO OAWV TWV TIOPATNPNOEWV

Sla Tov apLOpo Twv MopaATNPROEWV.

Napadsiypa: Ot oykol mAdopatoc (x) amo 8 vyleic eviAilkecg avopec ivat:
2751t 2.861It 3.37I1t 2761t 2.621t 3.491t 3.05It 3.12 It

X,=2.75, X,=2.86, X3=3.37, X,=2.76, X:=2.62, x,=3.49, x,=3.05, x5=3.12




&

To aBpolopa Twv TLUWV Elvat:

DX =X F X+ Xg+ X+ X+ X+ X5+ Xg=2.75+ 2.86+3.37+2.76+2.62+3.49+ 3.05+
3.12=24.02

O aplBuoc Twv mapatnPNoEwWV eivat n = 8

OnoTe N HeEon Tun eiva

X =

Yx _ (2.75+2.836+3.37+2.76+2.62+3.49+3.05+3.12) _ 24.02 _ 3 0025
n 8 8 '




Aldpeooc (median) - ekatootnuopla (percentiles)

= Otav UnapPYouV Hia N TIEPLOCOTEPEC UTLEPBOALKA KPEC 1] LEYAAEC
MAPATNPNOELG, N LEON TN Sev avTuTpoowTieVEL Ta dedopeva

= Tote ol mapATNPNOELC EPLYpAdOvTaL KAAUTEPA ATIO TH OLAUECO N
500 EKATOOTNHOPLO

= OLnopatnpnoeLg Tagtvopouvtol Kot avéovoa oelpa

= Av 0 aplOuOC TWV MOPATNPNOEWYV ELVAL LOVOC N KEVTPLKN
napatnpnon sivat n dtapecoc

"= Av o aplOpoc twv napatnpnoewv eivat uyog Tote n SLAUECOC lval n
HEON TN TWV SUO0 KEVIPLKWV TLHWV

—



Awdpeococ (median)

Napadadeypa: H peylotn elomvevotikn nieon, oe cmH,0, (PImax) 9 acBevwv pe kuotikn ivwon sivad:
1 ] 2 ] 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9
80 85 110 95 95 100 45 95 130
To€lvopoUE TIC TIUEC KaTA avéouoa OELpA:
1 ] 2 ] 3 [ 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9
45 80 85 95 95 95 100 110 130
Tote n SLAMEDOC €lval N KEVTPLKN TOPATHPNON MOV €ival n 5n TUA (g =45= 5), onA. diapeoocg = 95.

45 80 85 95 95 95 100 110 130




Awapeococ (median)

Napadeypa: OL oykol mMAAopatoc, o€ It, amo 8 uyleic evALkeg Avdpec eival:

-----n-n
2.75 2.86 3.37 2.76 2.62 4 7.32 .0

Ta&lvopoU e TLC TLHEC KaTA avéouoa oELpa:

6 7 | 8

2.62 2.75 2.76 2.86 3.05 3.37 3.49 7.32
Tote n SLAPEDOG Elval N HESN TN TNG 4N Kot 5MS TLRG SnA.

dtapecog = (2.86 + 3.05)/2 = 2.96




Ekatootnuopla (percentiles)

50° (Q,) 75° (Qs)

7| 8

2.86 3.05 3.37 3.49 7.32

I I

_ P
100

L n+1)

Onouv:

L n B€on ota taévopnueva dedopeva
p TO EKOTOOTNMOPLO TTOU PAXVOUE
n 0 APLOUOC TWV TOPATNPACEWV LLOLG

—




Ekatootnuopla (percentiles)

25 50 75

25°(Qy) 50° (Q,) 75° (Q)

7 8
(262 | 275 | 276 286 305 337 349  7.32

|

LSO — 4‘5

BAEmoupe nwe n Stapeoocg eivat ota pload (0.5) avapeoa otnv 4" kat 5" mapatripnon Twv Omolwy oL TLEC
elva 2.86 kat 3.05 avtiotouya.

Q, = 2.86 + 0.5(3.05 — 2.86) = 2.955 = 2.96




Awdpeooc (median)-ekatootnuopla (percentiles)

25° (Q,) 50° (Q,) 75° (Qs)

7 8
(262 | 275 | 276 286 305 337 349 732

|

L25=2.25

BAEmou e mwg to 1° ekatootnuopto (Q,) eivar eva tetapto (0.25) avapeosa otnv 2" kat 3" mapatipnon
TwV omolwv oL TIMEC elva 2.75 Kal 2.76 avtiotolya.

Q. = 2.75+ 0.25(2.76 — 2.75) = 2.7525 = 2.75




Awdpeooc (median)-ekatootnuopla (percentiles)

25° (Q,) 50° (Q,) 75° (Qs)

78
(262 | 275 | 276 286 305 337 349 732

|

L75=6.75

BAemou pe wg to 3° ekatootnpoplo (Q;) eival tpia tetapta (0.75) avapeoa otnv 6" ko 7" mapatnpnon
TWwV omolwv oL TIMEC elva 3.37 kat 3.49 avtiotouya.

Q; = 3.37 + 0.75(3.49 — 3.37) = 3.46




Awdpeooc (median)-ekatootnuopla (percentiles)

25°(Q1) 50° (Q2) 75°(Q1)

7 8

2.62 2.75 2.76 2.86 3.05 3.37 3.49 7.32

2.75 2.96 3.46
Emopévwg:

Kata npooéyylon 25% aro toug 8 uyleic eviALlkeg avdpec €xouv OyKo MAAoHatoC 2.75 1 katw armo 2.75.
Kata nipooéyylon 50% oo toug 8 uyleic evAALKeS AvdpeC €xouv OYKo TTAACUOTOC 2.96 1 KATw oo 2.96.

Kata npooéyylon 75% oo toug 8 uyleic evAALKeg avdpeg €xouv OYKo MAACUOTOC 3.46 1] KATw oo 3.46.

XpnolUomoLoUUE TOV 0pO0 Katd mpooeyylon enetdn ot Tiuec Sev Bpiokovtal ueoa ota Sedoueva

—



TpoOToL HETPNONC TNC OLAOTIOPALC

" ODuwc XpeLalOMOOTE KOL EVA LETPO TNC SLACTIOPAC TWV
dedopevwy

" ATTO HOVN TNC N HECN TR OEV LOC ETILTPETIEL VAL
dtadpoponotnoovpe delypata




&

= To eVpog eival n Stadopad HETAEL TNG LeyAAUTEPNC KOL TNG MLKPOTEPNG
ToPATNPNONG

= Aev SelyveL OMWCE TWCE KATOVELOVTOL OL UTTOAOLTTEG TIOLPATNPNOELS LETAEL AUTWV
Twv dvo

Napadeypa: Ot OyKkol TAAOHOTOC X artO 8 LYLELC eVALKEC avOpeC lvat:
2.75, 2.86, 3.37, 2.76, 2.62, 3.49, 3.05, 3.12 It

EUpog = max-min =3.49 - 2.62 = 0.87




AtakVpoaveon (o2 ) s2) (variance) kot tutiikry anokAwon (standard deviation)

BTN 150 péon
20 40

1

2 30 43

3 40 44 AAAa SuadopeTikni
4 50 46 Sdiaomopa

5 60 47

6 70 50

- Méon twun #1 | Méon tiun #2

X =45 X =45




AtakVpoaveon (o2 ) s2) (variance) kot tutiikry anokAwon (standard deviation)

e ****** |
: 30 404550 60

Agiypo #2
R N R .. ... G N N

20 30 404550 60 70

v

y

Epwtnon: Tt pac Aéve ta SU0 auTd SLOYPAUUOTO OXETLKA E TNV Slakupavon twv dedopuevwy;

Anavtnon: Evw kot ta Suo €xouv tnVv dLa péon T, to Asiypa #1 mopouvotdlst
pneyaAutepn pHetaBAntoTnTa




Atakvpoaveon (o2 ) s%) (variance) kat tuTiikry anokAton (standard deviation)

= [l6oo pakpLd Bpioketal kABs onpeio amo tn peon tun; (ANOXTAZH)
= Avuth eival n epwtnon mou pog fonBael va amavirioou e n StakUpavVon KoL n TUTILKA aTtOKALoN

=  H turkn amokALlon eivat amAd n tetpaywvikn pila tnc dtakupavong. Omote eival eUKOAN va
uTtoAoyLoTel

= Av Karmola onpela eivat Kovta otn HEon T, N SltakU Vo Kol N TUTILKN artokALlon Ba eivat pkpotepn
Qo AUTH YLoL onpela ou Bplokovtal o pakpLd oo tn LEon TN

= H p€on T, N Stakuovon Kat N TUTILKY ortOKALON €lval TTOAU ONUOVTIKEC OTAV OUYKPiLvou e oUVOAQ
dedopevwy (data sets) (t-test, anova) ] 6tav cuykpivoupe eva cuvolo dedopevwy (data set) pe pia
Bewpntkn TN (one sample t-test)

= KoBwg n dtakupovon €XEL TO LELOVEKTN O OTL ELVOLL TO TETPAYWVO TWV MAPATNPNOEWV EKPPATIOUUE TN
SLaoTIOP A LE TNV TUTILKH OTTOKALON

=  JupPoAlopoc
=  Meéon tun X (x-bar)
= AwakUpavon a2 f s?
= Tumukn andk\on o A s Znueiwon: Kavouue xpnon dtakvuaveong deiyparog kat oxt tAnduouou

—



AlakUpovVoN Kol TUTILKA aTtOKALon

Atakupavon TuTtLkn amokALon

SZZZ(X—??)Z s =52

n—1




Oykol TAAopaTOC: SLaKUMAVON KoL TUTIKA artokAwon (o2 kal o)

‘Oykog Méon T 'Oykog mAaopatog — Méon Tiun
MAQOHATOG X xX—X
X
1 2.75 3.0025 -0.2525 0.063756
2 2.86 3.0025 -0.1425 0.020306
3 3.37 3.0025 0.3675 0.135056
4 2.76 3.0025 -0.2425 0.058806
5 2.62 3.0025 -0.3825 0.146306
6 3.49 3.0025 0.4875 0.237656
7 3.05 3.0025 0.0475 0.002256
8 3.12 3.0025 0.1175 0.013806
N s2 =(0.063756 + 0.020306 + 0.135056 +
Z (x —_ x) 0.058806 + 0.146306 + 0.237656 + 0.002256 +
SZ — 0.013806) / 7 = 0.09685
n—1 s =+0.09685 = 0.311207

—



Agiypa #1: SlakUpoveon KoL TUTikn amokAon (o kal o)

- x| x| x-x |  @-D
1 20 45 25 625
2 30 45 15 225
3 40 45 5 25
4 50 45 5 25
5 60 45 15 225
6 70 45 25 625
, _ Llx—X)7 2 = (625 + 225 + 25 + 25 + 225 + 625) / 5 = 350
g2 = o
n—1 s =350 = 18.71




Agilyuo #2: StakUpovon ko Tutikh anokAon (o4 kat o)

- x| x| x-x ) @-D2
1 40 45 -5 25
2 43 45 —2 4
3 44 45 1 1
4 46 45 1 1
5 47 45 2 4
6 50 45 5 25
L
Gz:Z(x X) 62=(25+4+1+1+4+25)/5=12
e o =12 = 3.46




ALOKULOVON KOLL TUTTLKA otOkALon (o2 kal a)




Turko 2paipa (Standard Error)

= Eéayoupe cupmepaopata yia evav mAnBuopo cuAAeyovtag eva
OLVIUTPOCWTITEVTLKO delypa

" JUVETWCG, N MEoN TN (X) Kot N Tumkn amokAwon (s) evog delypoatoc,
XPNOLLOTIOLOUVTAL VIO VO EKTLLCGOUME TN MECHN TN KOL TNV TUTILKN
amoKALon tou MANBUGoOoU Ao Tov omolo IPoEPXETAL TO SElypa, TTOU
oupBoAllovTal pE U KAl O, avTioToLxa

= H peon T evoc delyuatoc givat aniBavo va eival akpipwc idta pe
autn Tou MANBUoUOU ATTIO OTIOU MTPOEPXETOL

= ‘Eva dtadopetiko detypo Ba €6wve SLadopeTIKA LEON TLUA KAl N
dladopa oPpeiletol otn detypatoAnmrikn dStakvpavon

—



Turko 2paipua (Standard Error)

=  Av ouAAe€oupe moAAa aveéaptnta
Sdeiypata tou idlou peyebouc kat
UTtOAOYLOOULE TN MEON TLUA KOl TNV
TUTILKN OItOKALON TOU KaBEVOC TOTE N
LEON TLUN TWV LECWV TIMWV TWV
SelypaTwy €lval N KEoN TLUN TOU
nAnGuopov

* H tumkn amoKALon TwV HECWV TLHWV

o
TWV SELYHATWYV £lval ion pe: —

Vn

Samples

Population

Random . /DBP of 20 surzeons
selection X

Random
selection

DBP of 300 individuals

U=78 mmHg
g=9 mmHg

Random
zelecton

R andom
- '
zelecton

Average of sample means 27 TR97 830 _ g
30 '

Standard deviation of sample means SD= /3 ¥ (Xi- “ﬁ-n) =0/ 7




Turko 2paipa (Standard Error)

)

S — —

Vn

= Hmnoootnta \% AEVETOL TUTTLKO 0PAAMA TNG LEONC TLUNG TOU SELyHOTOC KoL LETPA TTOCO KAAQ N UECN
TLLA TOU MANBUOHOU EKTLUATOL OTTO TN KECN TLUN Tou OElypaToq

= To SE elvat cuvdptnon tng dtakupovong Kot Tou peyeBouc tou delypatoc (1 TnG KAWVIKAG LEAETNC)

=  ‘Eva peyalo deiypa pe pikpn Stakupovon mopayeL Lkpo opaipa

= Emnewdn omavia yvwpil{ou e TNV TUTILKN amokALon Tou MANBuopoU o, XpNOLUOTIOLOUUE 0T B€on TG TNV

TUTILKA amtOkALon tou Selypatog s

I 4 14 4 14 14 14 /4 S
"  JUVETIWC, TO TUTILKO OPAAUO TNG LECNC TIMAC EKTIULATAL ATTO TNV TOcOTNTA Se = 7=

—




Turko 2paipa (Standard Error)

Napadeypa: OL 6ykol mAdopatog, o€ It, amod 8 uyleic evALKeg Avdpeg eival:

---n-n-n
2.75 2.86 3.37 2.7 2.62 4 7.32 .0

Méon twun, X 3.025
Turkn amokALon, s 0.311
: 3 : i X S 0.311
To tumikod odpaipa e pEong Tune, se(x) se() = _ — 0111
vn /8

Av To pEyeboc tou Selypatoc npooeyyiletl to peEyeboc tou mAnBuopou tote To se teivel to 0 (Lndev)




